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Sztalutól származik az a kijelentés, hogy 
2 ifjuság a mi jövőnk, az iíjuság a mi 

reménységünk. Az ifjuságnak kell minket, 

regeket lcváltania." Ebből meyilvánvaló, 

hogy a bolsevisták mindenható urának min- 

den reménye a szovjet ifjuságban van és 

mindenképen azon igyekszik, hogy erre az 

ifjuságra épitse a bolsevizmus gondolatát 
és a bolsevista rendszer hordozóivá nevelje 
őket. A cél elérésére szolgáló eszközök meg- 

öbbentően figyelemreméltóak. 

Az orosz ijuság lelkének politikai célok- 

ra való meghóditása mindjárt 1917-ben, a 

bolsevizmus uralomrajutásakor megkezdő- 

ött. A forradulom vérfürdőinek következ- 

téhen szülők nélkül maradt és az országban 

mindenütt szerte kőborló éhező gyerme- 

keket – amely jelenség helyenként már 

veszélyes méreteket öltött, - a szovjet- 
mMatóságok „nevelés" céljából összegyüjtöt- 

ték. A nevelés azonban nem nagy eredmény- 

nyel járt, Még az egy évtized mulva meg- 

kezdőnött erős kollektivalizálódási akció 

megindulása után is elégtelenek voltak a 
gyermekek beiogadására létesitett primitiv 

nevelési intézmények", ugyhogy a hajlék- 
talanu! maradt gyermekek egymásután 

pusztultak el az éhségtől és a fagytól, vagy- 

pedig rendszeres rablőszervezetekbe tömö- 

rülve valóságos rémeivé váltak egyes vidé- 

eknek. 

Ami az oktatást illeti, felesleges külön 
hangeulyo nunk, hogy az összes szovjetis- 

kolákat elsősorban a bolsevista szellemben 

örténő politikai kiképzésre kötelezték. Az 

1932-es moszkvai pártkonferencia határo- 

cata alapján bevezetett „önkritika" értel- 

mében az ifjaknak bármikor módjukban ál- 

lott a nekik nem tetsző tanitót megfelleb- 

bezetfenül a GPU-nak kiszoigáltatni. De 

egymást is könnyen „elinté hették" az ugy- 

evezett , tulsuly" szovjet pedagógiai elv 

alapján. Ez a kém-rendszer, hasonlóképen 

az osztályellenes-küzdelem elvének gyakori 

bangsulyozása azután odavezetett, hogy a 

1kis gyermekek is rendszeresen feljelentet- 

ték szüleiket, minit a szovjet-hatalom ellen- 

ségeit. 
A viszonyok elfajulását két körülmény 

végleg betetőzte. Igyrészt a válások jelen- 

téktelen lormasággá való törvényes leegy- 

pszrerüsitése, masrészt az ugynevezett „gyer- 

mekőrseg" rendszerének szintén törvényes 

uton való bevezetése. A „szülő" ilyenformán 

megszünt, a természeti törvények csupán 

mellékes Jelentőségü tény-kapcsolattá vál- 

tak és a gyermekek a gyakori válások kö- 

vetkeztében az atya és anya fogalmának je- 

lentését meg sem érthették, 

A szovjetkormányzat végül is kénytelen 

volt belátni, bogy a tökéletes demoralizáló- 
dás állapotán valamilyen uton-módon segi- 

eni kell. gellemző a szovjet ideológiából 

fakadó pedagogiai módszerekre, az e célból 
hozott 1935. ápr. 8.-i törvény, amelynek ér- 

telmében minden 12. életévét betöltött rom- 
lottnak talált gyermek halállal büntethető. 

1937-ben Sztaln már százezer szovjet- 
emetét volt kénytelen kivégeztetni, fog- 

sagba vetfetni, vagy büntetőtáborba kül- 

deni. 1938-ban főreménységét, HKossarevet, 

a komsomo! szervezetek főtitkárát és mint- 

egy tizezer ifjuból álló környezetét vitette 

büntetőtáborba. 
Ebben az itjuságban reménykedik Sztalin, 

ennek az ifjuságnak kell Sztalin álmai sze- 

nt a kapitalizmus igájában nyögő Európát 

„felszabaditanja" és a megfertőzött európai 

itjuságot példaadásával a bolsevizmus 
ideológiájárak tisztultabb légkörébe .fel- 

A szovjet „nevelés" 

A találkozáson a felfogások teljes azonossága jutott kifejezésre 
katonal, gazdasági és politikai tekintetben 

Eerlin. A német vezéri főhadiszállás- 
ről jelenük: mMitler Adoli vezér és kan- 
cellar január 10-én főhadiszállásán fo- 
gadta Antonescu INon tábornagyot, 
KRománia államvezetőjét. A találkozón, 
amely a két nép kipróbált barátságának 
és fegyvertestvériségének szellemében 
folyt le, résztvett Ribbentrop német bi- 
rodalmi külügyminiszter és Antomnescu 
Mihai román külügyminiszter és helyet- 
tes miniszterelnök. A katonai jellegü 
tárgyalásokon megjelent német részről 
Keltel vezértábornagy, a német véderő 
főparancsnokságának főnöke, Zeitler tá- 

- 

A szovjet nagy veszteség 

vornok, a vezerkar fönöke és Jodl tüzér- 
ségi tábornok, román részről Dobre tá- 
bornok, hadfelszerülési és hadianyagter- 
melési miniszter és Stellea tábornok, a 
vezérkar főnöke. 
A megbeszéléseken a közös ellenség 

ellen folytatott harcnak a végső győze- 
lemig való folytatásával kapcsolatos va- 
lamennyi kérdés tárgyalásra került. 
Megállapitották katonai, politikai és 
gazdasági szempontból a teljes nézet- 
azonosságot. 
A gazdasági jelegü kérdések tárgya- 

lásában résztvett Funk dr. német biro- 

dalmi gazdasági miniszter és Clodius kö 
vet, valiamint a román kormány gazda- 
sági kiküldöttei. 
A vezéri főhadiszálláson lefolyt talál- 

kozó befejezéséül Antonescu fon tábor- 
nagy-államvezető és Antonescu Mihai 
helyettes minisztereinök beható tanács- 
kozást folytattak Ribbentrop külügy- 
miniszterrel. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető/ 
látogatása a német és román népet ösz- 
szekapcsoló legtisztább együttérzés je- 
gyében folyt le. 

— —5- -. 

et szenvedett 
páncélosokban és repűlőgépekben 

A német vezéri főhadiszállásnak szer- 
dán délben kiadott legujabb jelentése 
szerint a nyugati Kaukázusban az ellen- 
ség egy idő óta megszakitott helyi tá- 
madó tevékenységét ismét megkezdte. 
A bolsevisták ismételt kisérletei, hogy a 
német és román csapatok állásaiba be- 
nyomuljanak, az elháritó tüzben össze- 
omlottak és eközben a bolsevisták sulyos 

veszteségeket szenvedtek. A hegyi arc- 
vonalon rohamcsapatok számos szovjet 
harci állást pusztitottak el, a déli arc- 
vonal többi részén a harcok még tarta. 
nak; huszonnyolc szovjet páncélost le- 
lőttek. 
Erős tüzérségi előkészités után a bol- 

sevisták támadást kezdtek a magyar 
csapatok egy szakasza ellen. Elkesere- 

dett harcokban, a német csapatok közre- 
müködése mellett, a bolsevistákat visz- 
szavetették. Német és gyors magyar 
harcirepülőgépek nappal és éjtszaka el- 
lenséges állásokat és menetoszlopokat 
megsemmisitő hatással támadtak. 
A középső frontszakaszon egy saját 

támadás végréhajtásánál sok száz bolse- 
vista foglyot ejtettek, számos páncélost 

és löveget zsákmányoltak. Velikije Luki 

támaszpont továbbra is hősi bátorság- 

gal védekezik, miközben egy német tá- 

madás a támaszpont tehermentesitésére 
kedvezően jutott előre. 

Az Hlmen-tó és Ladogaztó vidékén az 
ellenség heves támadást kezdett. Az ösz- 
szes támadások a német csapatok ma- 

kacs ellentállásán megtörtek és az ellen- 

ség véres veszteségeket szenvedett. A 
szovjet ezekben a harcokban 52 páncé- 
los harcikocsit veszitett. 
Tegnap heves nappali légi harcokban a 

német vadászrepülőgépek 52 bolsevista 

repülőgépet lőttek le, ebből 36 gépet az 
északi irontszakaszon; egy saját gép 
nem tért vissza. 
Tumiziában az ellenség a még folya- 

matban levő helyi harcokban eddig 14 
páncélos harcikocsit, 2 felderitő pámcé- 
lost és nagyobb számu gépjármüvet ve- 

szitett. A német és olasz légierő nappali 
és éjtszakai támadásai Észak-Afrikában 
nagyforgalmu repülőtámaszpontok és 
légvédelmi ütegek ellen irányultak; négy 
ellenséges repülőgépet lelőttek. 

A kora reggeli órákban angol repülő- 
gépek ismét tervszerütlenül zavaró tá- 
madásokat kezdtek nyugatnémetországi 

terület ellen. A támadt veszteség és a 
kár jelentéktelen. A Csatorna-partvidé- 
ken az ellenség két repülőgépet veszitett. 

Kölcsönös felderitő tevekenység a szirtel 
arcvonalon 

Rőma (Rador). Az olasz főhadiszállás 

963. számu hadijelentése a következő- 

ket tartalmazza: 

A szirtei arcvonalon mindkét részről 

felderitő tevékenység volt. Fezzan-nál 

az elmult nap folyamán érzékeny vesz- 

teséget szenvedett az ellenség, a többi 

között a tengelycsapatok fogságába 

esett mintegy ötven katonája és két 

tisztje. 
Tuniziában most is folynak még a har- 

cok; a tengely erői megsemmisitettek 

14 harcikocsit, 2 páncélos gépkocsit s 
több más jármüvet. 
Egy olasz légi kötelék bombázott és 

gépfegyvertüz alá vett egy libiai repülő- 
teret, ahol egy üzemanyagraktár ki- 
gyulladt, több ellenséges repülőgép és 
más gép pedig a földön megsemmisült. 
A tengely más légi rajai előretolt tu- 

niziai ellenséges állásokat támadtak, 
négy ellenséges repülőgépet légi harcban 
lelőttek, két saját gépjük nem tért visz- 
sza támaszpontjára. 

Az olasz tengeralattjárók nagy sikerei 

Rőma (Rador). A Stefani-iroda meg- 

állapitása szerint az olasz tengeralatt- 

járók eddig 194 ellenséges kereskedelmi 

hajót pusztitottak el, összesen 1,200.000 

tonna vizkiszoritással. 

A hajóelsüllyesztések élén Fecia di 

Cossato tengeralattjáró parancsnok áll, 
akit több izben is napiparancsban tün 
tettek ki. Fecia di Cossato 17 kereske 
delmi hajót sülyesztett el 103.581 ton- 
natartalommal. Ezenkivül egy ellense- 
ges cirkálót is elpusztitott. A sorrend- 
ben utána következik Grossi, aki 97.873 
tonnát és Longanesi, aki 80.000 tonna 
ellenséges hajóteret küldött a tenger te 
nekére. Grossi elsüllyesztett még két 
nagy amerikai cirkálót is, egyet a Ma 
laya-, egyet pedig a Mississippi-osz- 
tályból. 

AZ ANGOL HIRSZOLGALAT 
MEGHAMISITTA A HÁBORUS 

ESEMÉNYEKET 
Berlin (Rador). December 31-én az 

angol hirszolgálat jelentette, hogy né- 
met tengeri egységek a Medve-sziget kö- 
zelében megtámadtak egy brit hajóka 
ravánt. Az angol hirügynökség ezzel 
kapcsolatban megjegyezte, hogy a kara 
vánnak cirkálókból és rombolókból álló 
kisérete saját veszteség nélkül vissza- 
verte a német támadást. 

Ezzel szemben a német véderő főpa 
rancsnokságának január 2-án kiadott 
közleménye hangsulyozta, hogy 

ez alkalommal egy ellenséges rom m-- 
bolót és több kereskedelmi hajót el- 

süllyesztettek. 

Most a brit hirszolgálat helyesbbitt 
december 31-én közölt hiradását, olyan 
értelemben, hogy közli egy cirkáló el- 
süllyedését, valamint egy megrongált 
romboló ember-veszteségét. Kiderül még 
az is a brit hirügynökség közleményé- 
pől, amely a tengernagyi hivatal hivá- 

talos jelentését továbbitja, hogy a né- 
met egységek teljes gőzzel visszatérhet- 
tek támaszpontjukra. 

Berlini megállapitások szerint világ 
san kitünik, hogy a brit hirszolgá at, 
anélkül, hogy pontos adatok birtoká- 
ban lett volna, 

célzatos és felelőtlen közlemén 
Lozott nyilvánasságra, hogy ezzel 

világ közvéleményét Anglia ja 
hangolja 



ujságiró a News Chronicle cimü lapban 
az angol és csungkingkinai kormány kö- 

zött létrejött egyezménnyeh foglalkozva 

megállapitja, hogy 
a területenkivüliségről valő angol 

lemondás nem alkalmazható Hong- 

Kong városára 

RÉÉSZLHETEKBEN VALLIA EE 
AMERIKA A VESZTESÉGEKET 

Tokió (Rador). Azzal a ténnyel kap- 

gerészeti minisztérium csak most is- 
merte be a mult év október 26 és 30 kö- 
zött szenvedett hajóveszteségeket, ja- 

ra, hogy ez 
Ismét beszédes példája annak, hogy 
az Egyesült ANamok mindig csak 
elkésetten és akkor is csak részle- 

Sanghaj (Stefani). A nankingkinai 
sajtó továbbra is foglalkozik a Nagy- 
Dritanniához és az Egyesült Alamokhoz 
intézett hadüzeneti jegyzékkel, valamint 
a Japánnal kötött egyezménnyel, amely- 
lyel ez utóbbi visszaállitotta a kinai fel- 
ségjogokat az engedményes területeken 

és lemondott területenkivüliségi jogá- 

Máris alkudoznak a medve b 

Anglia nem alkalmazza" Hong-Konora 
rűletenkivűliségről val 

Genf (NTI). Vernon Bartlett angol 

ocsolatban, hogy az északamerikai ten- 

pán politikai körökben rámutatnak ar- 

őráre: 

tekben vallja be a veszteségeket. 
Megjegyező ék a japán fővárasban, hogy 
a most elve szettnek bejelentett hajók 
között van a 198.000 tonnás Horney ne- 

vü repülőgév anyahajó, három cirká ó 

Fés hét romh oló. Érdekesnek találják 
még azt is Tokióban, hogy 
az amerikanik elveszettnek jelentet- 

A MANKINGI 

MEMZETV DELMI TANAÁCS 
ES ÜLÉSE 

Namking NTI). A kinai nemzeti kor- 
mány elhbatározta. hogy a legfelső nem- 
zetvédelmi tanáss VWangcsingwei 

tartja első ülését, 

Ui korszak kezdődik Kina történetébhen 
t 

: 
A lapok kiemelik, hogy 

ezzel uj korszak kezdődik XKina 

történe Üben 
Közik a kinai lapok a német és olasz 
nagyköveteknek a nemzeti kinai kor- 

mányhoz intézett üzemetét abból az al- 
kalomból, hogy Kina hadat üzent az an- 

golszász hatalmaknalk. 

5 lemondást 
A NEMZETI KINA FELMONDJA 
Az ANGOLSZÁSZOKKAL KöTöTrT 

SZERZŐDÉSEKET 
Nanking (Stefani). Szu-Min-Ji, Nan- 

king-Kina külügyminisztere rádióbeszé- 
det mondott, amelyben közölte, hogy a 
Nagybritanniához és az Egyesült Álla- 
mokhoz intézett hadüzenet nyomán 
Kina hatályon kívül helyezettnek 
tekint minden eddig érvényben levő 
egyezményt a két angolszász or. 

szággal. 
Kina tiszteletben tartja azonban a had- 
viselés nemzetközi jogszabályait, vaa- 
mint a hágai megállapodást. 
A kinai külügyminiszter beszéde után 

Japán, Olaszország, Németország és 

mi- 
niszterelmök elnölklete alatt január 14-én 

Mandzsukuó nankingi nagykövetei be- 
széltek és dicsérőlez emlékeztek meg a 
nemzeti kinai kormány elhatározó jelen- 
tőségü lépéséről. 

Tokió (Rador). Szingapurból szár- 
mazó értesülés szerint három amerikai 
bombázó repülőgép január 5-én megtá- 
madta a ranguni kikötőben horgonyzó 
Ariba Maru nevü japán kórházhajót, Az 
okozott kár csekély. 
A hajón feltünő helyen rajta voltak 

a nemzetközi jelzések, 
amelyek szerint kórházhajóról volt szó 
s igy nem lehet tévedésre gondolni - 
közli a jelentés. 

Az amerikai nagykövet 

közvetitő ügyrökség közlése szerint Stand- 

ley, az Amerikai Egyesült Allamok szov- 

jetoroszországi nagykövete, három hónapi 

távollét után visszaérkezett Moszkvába és 

ott a közeljövőben megbeszéléseket folytat 

a Szevjet vezetőivel. 
- 

Az együttműködés ürüdyével 
suyos engedményekre 
kégyszeritik Kanadát 

Gent, (NTL) A Daily Mail cimüű lon- 

doni lap Newyorkból származó értesülés 

szerint az Egyesült Allamok egyre mö- 

vekvő befolyást gyakorolnak Kanadára. 

Mews cimü amerikai lan ezzel 

csolatosan a többi között azt inditvá- 
zza, hogy az Egyesült Allamok és 

ad létesítsenek közös vezérkart, a 

vábbiakban medie azt iria, hogy cél- 
szerü volna, ha kölcsönösen, minden 
megsroritás náótkül egymás rendalkazé- 

sére bocsátanák az összes kikötőket, 
léni támasnontokat, katorai herendezé- 

seket és gépkocsiutvonalakat. 

Kormánvbukfaftási kisérlet 
lrországban 

Lisszabon, (Stefani). Ulster ir tarto- 
mányban politikai válság jelei mutatkoz- 
nak, Az ir egység pártjának hivei elégedet- 
lenek a jelenlegi vezetéssel és azt követelik, 

hhogy sir Bas:1 Erook tengerészeti minisz- 
tert nevezzék ki miniszterelnökké. A parla- 
ment tegközelebbi ülésén kisérletet tesznek 
a kormány megbuktatására, mely 1930 óta 
van uralmon. Londoni politikai körök né- 
mi aggodalommal figyelik az ulsteri politi- 

kai helyzet alakulását, 

Belga katonák 
a londoni hadbiróság előtt 
Amszterdam. (NTI). A News Chronicle 
cimü angol lap arról ad hirt, hogy 
Londonban tizennégy belga katonát 

yszék elé állitanak. 
itélő hangon ir arról, hogy a tár- 

s a nyilvánosság kizárásával történt 
angsulyorza, hogy nem is lehetne ennél 
b propaganda-anyagot nyujtani az el- 
gnek. 

visszaérkezett Moszkvába 
Amszterdam, (NTI). A Reuter brit hir- 

németországi látogatása alkalmából a 
vezéri főhadiszálláson Hililer Adolf bíro- 

Stokholm (NTI). Duff Cooper a „Ro- 

yal Empire" társulat tagjainak össze- 

jövetelén beszédet mondott és mint a 
brit hirszolgálat közli, 
az angol világhirodalom ellen el- 
hangzott északamerikai biráló meg- 

jegvzésetkel is foglalkozott. 
—- Sokszor kivánatos, hogy az észak- 

amerikaiak ne forduljanak minden ér- 
dek ődésükkel csak a brit birodalom 
felé. Vannak még más birodalmak is, 
mint például a belga vagy a francia bi- 
rodalom, — mondotta Duff Cooper, 

majd a továbbiakban kijelentette, hogy 
ha az angolok lemondanak a világ 

Bucuresti. (Rador.) A katonai és pol- 
gári ellátási államtitkárság a talusi pa- 
rasztmalmoknak, valamint mindazoknak 

a személyeknek, akik gabonájukat ezek- 
ben a malmokban őrlik, a következőket 
hozza tudomására: 

1. Szigoruan tilos a buzából, rozsból 
és más gabonanemüből fehér lisztet 
őrölni. Akikről megállapitást nyer, hogy 

fehér lisztet készitettek, vásároltak, el- 
adtak, szállitottak vagy fogyasztottak, 
azokat az érvényben levő legmagasabb 
büntetéssel sujtják. 

2. A buza, rozs, árpa és zab őrlése 
csak 100 százalékos lehet. A paraszt- 
malmok nem állithatnak elő korpát és 
más hasonló őrleményt a buzából, rozs- 
bél, árpából és zabból. 

g. A parasztmalmok esakis az illeté- 
kes községi előljáróságtól kibocsátott 
őrlési jegy bemutatása ellenében őröl- 
nhetnek darát a buzából, rozsból, árpából 
és zabból. ; 

4., A parasztmalmok lisztőrlésre vagy 
daraőrlésne hozzájuk szállitott buza, 
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A bolgár hadügyminiszter beszámolt 
németországi utjáról 

Szófia. (NTI.) Mikoff tábornot, bol- dalmi vezér és kancellár is fogadta. 
cár hadügynimiszter befejezte német- 
országi látogatását és tegnap vissza ér- 

kezett a bolgár fővárosba. 

Mint ismeretes, a hudügyminisztert Führernél tett látogatásáról beszámolt a 

Széfia. (St:iani.) Boris bolgár király 
kihallgatáson fogadta Mikoff tábornoz 
kot, Eulgária hadügyminiszterét, aki a 

királynak. 

Nagybritanniát idegesíti av a tény, 

hogy Amerika csak az angol bíroc mat birálgat a 
ügyeinek vezetésében eddig játszott 
nagy szerepükről, helyüket egy má- 

sük hatalom foglalja majd el. 
Arra a kérdésre, hogy a dolgok ily 

alakulása kivánatos-e, Duff Cooper az: 
felelte, hogy a szövetséges nemzetek s 
különösképpen Nagybritannia és az 
Amerikai Egyesült Államok feladata a 
kevesebb tapasztalatot gyüjtött nemzoe- 
tek gyámoitása és vezetése egy olyan 
világban, melyben 
nem a , függetlenség" a jelszó. ha- 
nem „az együttmüködés és a kölcsö- 

nös függő viszony". 

— 

A falusi parasztmalmok uj örlési rendje 
rozs, árpa és zab tulajdonosának szintén 
őrlési jegyet állitanak ki. A jegyfüzetet 
előzetesen a pénzügyigazgatósággal kell 
láttamoztatni. Az őrlési jegy valameny- 
nyi rovatát pontosan ki kell tölteni. 

5, A párasztmalmoktól kibocsátott őr- 
lési jegyeket időrendi sorrendben külön- 
leges regiszterbe vezetik, amelyet előző- 

leg a pénzügyigazgatósággal láttamtoz- 
tattak. A községi előljároságoktól ki- 
adott őrlési jegyek egyben szallitási en- 
gedélyül is szolgálnak a kedvezménye- 
zett javára a gabona helyétől a malomig. 
Ugyanakkor a malmok kibocsátotta őr- 
lési jegy a malomból a gabona tulajdono- 
sának lakhelyéig terjedő távolságra 
szolgál szállitási engedélyül. 

g. A községi előljáróságok nem állit- 
hatnak ki őrlési jegyet olyan buza, rozs, 
árpa és zabmennyiségre, amely megha- 
ladja a kérelmező rendes havi szükség- 
letét. 

7. A rendelkezés ellen vétőket az ér- 
vényben levő legmagasabb büntetéssel 

Hlenséges hirverés 
a néna éleléről kőszült Tiim 
hommaásána 

alábbi hirt ismertette az olasz lapokka 
az olvasók mulatságára: 
„A Caracas-hirszerző ügynökség Lon- 

donból származó értesülése szevint, az 
olasz hatóságok néhány előadás után 

Péntet, 1912 janukr 15 

meglmtásárói 
Róma. A Stefani-iroda az ellenséges 

hirverés legujabb sületlenségeinek meg. 
bélyegezése kapcsán a többi kázött az 

kivonták a forgalomból a „Pastor Ange- 
licus" cimü filmet, mely a pápa tevá- 
kenységét mutatja be." 

Chile állásfoglalása: 

„A többség nem akarja 
sem a szakítás , sem a háborull" 

Madrid. (Stefani.) A chilei kormány 
tagjai tösb órás mimnisztertanácsi ülést 
tartottak, melyen Rios elnök beszámolt 
a külpolitikai helyzetről. A ranstek 
niszter s a külügyminiszter is felszolalt 
ugyanebben a kérdésben. 
A kormány valamennyi tagja helye- 
selte az államelnök külpontikai ál- 

lásfogialását, 
Rios elnök egyébként kijelentette, hogy 
a jövő hét elején, állásfoglalásra szólitja 
fel majd a szenátust az ország külpoliti- 
kájával kapcsolatban. 

Madrid. A spanyol lapok ismertetik a 
chilei sajtó állásfoglalását azzal a kér- 
déssel kapcsolatban: 
e kapcsolatait a tengelyhatalmak- 
al? 
— A többség nem akarja sem a sza- 

kitást, sem a háborut! 
— ebbhen foglalható össze a chilei sajtó 
véleménye, 

A rendőrség hívatalainak 
lűlagatása a közönség r Észőről 

A timisoarai-temesvári rendőrkvesztura 
szabályozta a lakosságnak az egyes rend- 
őrségi hivatalban való látogatásának rend- 
jét. Január 15-tőlkezdődően ügyfelek csak 
a hivatalos szolgálat napjain délelőtt 9 és 
3 óra között jelenhetnek meg a rendőr- kveszturán és csakis a forgalmi, idegen- 

00 

ellenőrzési és utlevélosztályt, a bejelentő- 
hivatalt és az utazási engedélyeket kiállitó 
osztályt kereshetik fel, dolgaik elintézésé- 
re. Az utazási igazolványok kiadásával az 
illető osz ály főrökét bizták meg. A közön- 
ségnoek tehát az ilyen igazolvány ügyében 
nem kell többé a rendőrkvesztura vezetőit 
felkeresnie, Fanem forduljon közvetlenül az 
ügyosztály vezetőjéhez Aki valamilyen 
ügyben kérvényt akar beterjeszteni, azt a 
rendőrség iktatóhivatalának adja át. Kér- 
vényeket egyebként az épületben található 
szekrényekbe is lehet helyezni. A rendőr- 
kvesztormál, rendőrségi titkárnál, valamint 
a közigazgatási, bünügyi és az állambizton- 
sági hivatal főnökénél való látogatások ide- 
je a munkanapckon 11 és 13.30 óra között 
van. A rendőrség épületében a meghatáro- 
zott időn kivűl is megjelenhetnek azok, 
akik idézést kaptak. Ezeknek az ügyeletes 
rendőrtisztnél kell jelentkezniök, aki utba- 
igazitja őket és engedélyt ad a belépésre. 
Sürsős feljelentéssel is hbármikor meg lebhet 
jelenni, azonban csakis az ügyeletes rend- 
őrtiszt előtt, Távbeszélőn a rendőrség tit- 
kára, vagy az ügyeletes rendőrtiszt bármi- 
lyen ügyben rerdelkezésre áll a megfelelő 
felvilágositással Mindezeket az intézkedé- 

megszakitsa-e 

seket a szolgálas és a közönség érdekében 
hozták. 

Börtönbe vetett ellenzéki 
politikusok Egyiptomban : 

Szófia. Europapress). Nahasz pasa 
egyiptomi miniszterelnök rendeletére Dr. 
Diman Szidkom függetlenségi-párti képvi- 
selőt letartóztatták és gyüjtőtáborba vi 
ték. Vele együtt őrizetbe vettek három m. 
egyiptomi veze-ő személyiséget, akikn 
a nevét azonban nem közölték a nyílvános 

sággal. 
Kairóból származó hirek szerint a leta 

tóztatásokat megelőzően a miniszterel 
közleményt adot ki, melyben hangsul 
ta, hogy a kormány nem engedi meg, h 
politikai vetélytársai megzavarják E 
tom és Nagybritannia baráti kapcsola' 



A Déli Hirlap emjelentke n mindenna 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 
Thmisoara-temesvári szerkesztőség 

és kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 
Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 

Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Emineseu- 
utca 4. Telefon: 17-11. : 

A véletlen mint feltaláló 

Néha ugy látszik, mintha a természet 
abban lelné játékos kedvét, hogy lehető- 
leg szembeszökő módon „dörzsölje a tu- 
dások orra alá": hiába minden erőlködé- 
sük, mühelyének titkaihoz semmiféle 
erőlködéssel nem tudnak közelebbfér- 
kőzni, hanem ha egyszer csakugyan si- 
kerül mélyebbre pillantaniok, csalk a vé- 
letlennek, a természet pajkos önfeltárá- 

sának köszönhetik. 
Newtonról meséli a közismert anek- 

dóta, hogy amikor 1666-ban a pestis 
elől egy kis angol falucskába menmne- 
kült és más elfoglaltság hijján a seda- 
bad természet ölén szemlélődött, egy fá- 
járól lepottyanó érett alma juttatta 
eszébe a föld vonzáóerejének gondola- 
tát. A véletlen ötlet nyomán a hires an- 
gol fizikus nyomban az esés törvényei- 
nek tanulmányozására vetette magát és 
hamarosan felfedeete az uijkori fistka 

leatermélen mebb gondolatát, a nekéeke- 
dési erő tételét. 

Calilei az inga törvényét akkor fedez- 
te fel, amikor diákkorában a pisai dóm- 
ban a frissen megtöltött örökmécses 
Tengése magára vonta figyelmét. 
Egy alkalommal Zacharias Jansen 

dán szemüvegkészitő gyermekei két el- 
rontott szemüveglencsével játseadoztak, 
melyeket atyjuk ajándékozott nekik. 
Az egyik egyszerre csak megdöbbenve 
kiáltott fel: „Apám, apám, a templom- 

torony mindig nagyobb lesz! „A fiucska 
a két lencsét véletlenül abban a távol- 
ságban tartotta a szeme előté, amely 
megfelel a távcsőben való elhelyezésük- 
nek. A jó üzleti érzékü szemüvegkészitő 
a felfedezést gyorsan ki is aknásta és 
1608-ban piacra vetette az első messze- 

látót. 

- AZ EGYENERIÉKADO-VALLO- 
MASOK BENYUJTASANAK HATAÁR- 
DOETE, Bucuresti. A pénzügyminlszté- 
rium közn az érdekeltekkel, hogy az 
1942. aprins 1-i adougyi eljárás Gs. sza- 
Nasza ervemmeben az 1v43-44. pénzügyi 
évre szóló egyenértekado-vallomasok be- 
nyujtásának hatarideje január 31-én 
tejár. 
— Spaunyol-Marokkó főbiztosa Madrid- 

ban. Madrid. (Stefani.) Orgaz tábornok, 
sp-nyol-Marokkó fobiztosa hivatalos 
látogatásra repülőgépen a spanyol fő- 
városba érkezett. A spanyol kormány 
tagjai Nranco tabornok, államfő elnök- 
letével minisztertanácsi ülést tartottak, 
elyen az állami költségvetéssel foglal- 

koztak. 
- Az 1913-1923. korosztályok orvosi 

felülvizsgálása Timigoara-Temesvárott. Az 
1915--1923. évi korosztályok orvosi felül- 
vizsgálásának rendje a következő: Január 

22.-éd az 1922-es és 1921-es korosztály, ja- 
nuár 23-án az 1920-as és 1919-es korosz- 
tály, január 24-ér az 1918-as korosztály, 

január 25-én az 1917-es és 1916-os korosz- 
tály, jánuár 26-án az 1915-ös korosztály, 

égül január 27-én az 1924-1943. évi kor- 
osztályokból felülvizsgálatra még nem ke- 

rült személyek jelentkeznek. Akik nem je- 
lennek meg a felülvizsgálaton, szolgálatra 

atkalmasnak tekmtetnek és katonaj szolgá- 

ltra hivják be őket. 

- AÁFOLJÁK A GöÖRöGORSZAGI POL- 

GAR MoOZ GoOSFTÁS HIRET. - Athén, 
CKador), A Német Távirati Iroda munka- 
társa közli, hogy a görög kormány hivata- 
tosan cáfolja azokat a hireszteléseket, me- 

lyel szerint Görögországban hamarosan sor 
kerül a polgári mozgósitásra. 

— Orvosi hir. Dr, Posner tjból rermdel 
ad liabeta égrut 19. 

Ujabb letartóziatások 
Darlan meggyilkolásavai kapcsolatosan 
Darlan francia tengernagy meggyil 

kolásával kapcsolatosan ismet több le- 
tartóztatás történt kraneia-Afrikában, 

— jelenti a Német Taávirati Iroda a 
Reuter-ügynökség hiradása nyomán. 

Az ujabb letartéztatások Bergeret 
tábornok, Franeia-szak-Afrika he- 
lyettes főbiztosának parancsára 
törté ntek, akit ez ügyben a poktikai 
és katonai természetü nyomiozágsal 

Az ujabb letartóztatás k közvetlenül 

Darlan meggyilkolásával elarak össze- 

függésben és nincs pelitikai hátterük, 
— hangoztatják algiri körökben - Mi- 

hegyt a helyzet tisztul, részletes jelen- 
tést adnak ki a fejleményekről, 

Hire jár egyébként annak is, hogy a 
mult hét végén szintén több szem- yt 
őrizetbe vettek, ugyanezzel a kérdéssel 
kapcsolatosan. 
A gyilkosságot követő eleő intézke- 

désként foganatos to ő 
tatás a büntény kör 
len megvizegálása érde 
mondják Algirban. 

Mig az ideig tehát ne jelentkezzenek a pénz- 

- A legnagyobb magyar kitüntetés Gö- 

ring német birodalmi marsali részére. Bu- 

dapest. (NTI.) Magyarorsz rág kormányz
ója 

Göring német birodalmi marsallt 50. s
züle- 

tésnapja alkalmából a legnagyo bb magyar 

kitüntetéssel tisztelte meg: a Szent
 keroná- 

vai és hadi ékitménnyel diszitett katonai 

érdemkereszttel a kardokkal. 
Ezt a legna- 

gyebb magyar katonai kitüntet
ést a biro- 

dalrni marsallnak Nagy Vilm
os honv édelmi 

miniszter Rákosi, a légierő legfőbb paranc
s- 

nokának, kiséretében szen 
elyesen adta át 

a német fővárosban. 

—– Czapik Gyula pispök sulyos betez 

Czapik Gyula veszprémi rémai kako kus 

nök két h 
Iimakban megbet keett A ert

e 

áll apota nem javult és mest 
sür- 

t kell végrehajtani rajta. 

zNÉPPART A PARLA- 

ME rr v vALó MEGVÁLASZTáSA 

MELLETT, Teztambal, (Stefani). A török 

parlament külégyi bizottságának 
ülésén a 

kilügyminiszter paszámolt a pol
itikai hely- 

zetről. Szaradzsoglu miniszterelnök 
ezalka- 

lommal bejelentette, hogy a török 
néppárt 

tanácsa elhatározta a parlament ujból 
való 

megvájasztását A bizottság a határoz
atot 

tudomás a ve 

A DÉLI IRAP teletomszámai 
Szerkesztőség: 50-78 

MKizdóhivatal: es-10 

— rgemtina chilei nagy követe ie eentést 
tesz kormanyának. Madrid. (Stzefani). Ar- 
gentina chilei nagykövete repülőgépen már 
hétfőn Luenos Airesbe utazott, jóllehet 
utazását csak a jövő hétre tervezte. Azt 
hiszik, hogy a nagykövet még e héten visz- 

szatér állomáshelyére, Sandago de Chili 
városába. 

— Orvosi hir. Dr. Radu Ioan főorvos, fül, 

orr- és gégespecialista, hazaérkezett sza- 

badságra, rendel január 20-ig, Arad, T. 
VJladimireseu-utca 3 szám alatt. Telefon: 

20-67. 

- Olasz müűüvész zangorahangversenye, 

Az Olasz Kulturintézet rendezésében janu- 
ár végén Tömisoara-Temesvárott vendég- 

szerepel Tito Aprea kiváló olasz zongora- 
műüvész. Hanversenyét a közmüvelődési pa- 

Techuikai okokból az elhalasztott 

„n kisállalklállilás 
e hó 28-24-én Timisoaran a Gyár- 
udvarban (Sörgyár) lesz megtartva 

aradi kereskedelmi és iparkamara közle- 

ménye szerint a falusi italmérési engedé- 
lyek tulajdonosainak egy hónapon belül be 
ketl szerezniök a vevőiknek szükséges mo- 
sószappanmennyiséget, mert akik azt nem 
szerzik be, büntetésben részesülnek. 

TELEFON 
g4-45 

—– A mosószappan falusi árusitász. Az 

ARO s ARAD 

hec téli holmut 
ti. A n 

ti nyugdijasok 
vasuti munk 

jasalnak aradi egyesülete 

e még nem kér- 
kérhetnek. tek, január 

— Koszo umegváltás eimén a timigsarai- 

lhuny ta 

Tejt domtányozot a józ 
Erzsébet" napközi gyeri 

hár tart előodás lasze ról és az ola- 
szokról a kereskedelmi liceum nagytermé- 
ben. 
! mmrr 

„Hántó javitó mannegy 
Rossz készülékét garancia mellett ja- 

vitjuk. Rádiólámpáit (csöveit) ber 

juk. Rádió műhely: Timigsara IV., 
Eutev. Berthelot 7 (szuterén.) Telefon 

43-23. Az uj Notre Dame-zárda mellett 

— Bevezetik a kenyér adagolását Angliá- 
ban. Amszterdara. (NTI), A Reuter ügy- 

nökség ismerteti az angol közellátásügyi 
friniszter közteményét, mely bejelenti, hogy 

megtették a szükséges intézkedéseket a ke- 

nyér adagolására; szükség esetén a vonat- 

kozó rendeleteket rövidesen életbe is lép- 

tethetik. 

Moszkva ragaszkodik 
az alrikai helyzel ellenőrzésél e. 

Róma. (Rador.) A Popolo di Roma 
szerint Londonban angol-amerikai ér- 
tekezlet összehivását inkutványozták, 

amely az összes északafrikai függő kér- 
déseket megoldaná. Az értekezlet össze- 
hivásának gondolatát azonban a Szov- 
jetunió hevesen ellenzi, mely már régeb- 
ben nyomatékosan rámutatott arra, 
hogy a maga részéről szintén igényt tá- 
maszt az afrikai kérdésekbe való be- 

atkozásra A londoni és washingtoni 

szovjet diplomáciai külképviseletek nyi- 

latkozataiból is kitünik, hogy Moszkva 
makacsul ragasakodik ahhoz, hogy az 
afrikai gyarmatokra vonatkozó összes 
kérdésekbe beleszólhasson. 

—– Alig tették tehát lábukat Anglia 
szövetségekei Afrika földjére, a civako- 
dás már megkezdődött, — állapitja meg 

a Popolo di Roma. – S még ezek akar- 
ják megszervezni az egész viágot 

l 

Ma először 

Cuis Trenker - Maria Andercas 
világmárkás filmje: 

Az elveszett fiu 
TTIIII I T 

Hőadások 5 5. 7 és 9. 10 órakor. 
körzzítésk 

—– Spanyol pártminiszter németországi 
látogatása. Maorid. (Rador), Aresse apa- 
nyol pártminiszter január második felében 
ellátogat Németországba. A minisztert a 

spanyel politikai élet és sajtó több lamert 
kepviselője is elkiséri atjára. 

- A Mlnka-párt uj elnöke. Pozsony. 

NTI). Dr. Tuka szlovák miniszterelnök le- 
mondott a Hlinka-pár: elnöki tisztségéről 

Dr. Tiso államelnök Tuka helyébe Dr, Me- 
derly-t, a képviselőház alelnökét nevezte ki. 

- Az uj nyugdijkönyvecskék dolgában 
felhivják a nyugdijasolk figyelmét arra, 

nogy csak a januári nyugdij átvételekor kap 
ják meg az uj nyugdijkönyvecskéket, Ad- 

atósagnál az uj könyvecskék 
t. Az uj könyvet csak azok kaphatják 

meg, alk a januári ny ugdij átvételskor be- 
mutatják a régit, s ugyanekkor magukkal 
keli vinniök éremályronoszági igazolvá- 
nyukae is, Aki rem tud személyesen jelent- 
keni a pénzügyigazgatóságon, az küldhet 
helyettest maga helyett, de csak közjegy- 
zőnél miállitett meghatalmazás alapján. 
Azok a nyugdijasok, akik nem a pénzügy- 
igazgatóságnél veszik fel nyugdijukat, ez- 
után is ugyanott jelentkezzenek, ahoi 
ügyeiket rendez ék, 

— Nem szabad a járdára köpni. Timisos- 
ra Temesvár város hivatalos lapjának ez- 
évi első száma az uj várcsi köztiszta- 

Ebben többek közt 
ák az lekk való köpködést, va- 

nem ezabad köpni a járdára. A járdát, 
valamint a közrorgalomnak szánt helyeket, 
köztoreket nem szabad hapiszkitani és eze- 
ken a helyeken nem szabad szemetet vagy 
penir at eldobni, Mivel pedig a 
köztisataság elleni kihágást az uj szabály- 
rendelet értelmében száztól kétezer leüig 

ető pénzbirsággal sujtják és a ren- 
ejezetten hangsulyozza. hogy bár- 

m moly pontja ellen követett kihágás bünte- 
dő, ennélfogvya nyilvánvaló, hogy a jár- 

dára való köpés is pénzbüntetést vonhat 
maga után. Eöpködni különben is, egész- 
ségtelen és izléstelen dolog és ez a megál- 
lapitás moss: már — az emlitett köztiszta- 
sági szabályrendelet értelmében – az uteá- 
ra is vonatkozik. 

- Halálozás. Teleki Simon volt jegyző 
váratlanul elhunyt. Temetése e hó 14-én 
délután 3 orakor lesz a Timisoara-femes 

vár belvárosi temetőből. 

A A vicoRlA RAn igazgatósága, Ti- 
miscara, ezuton értesiti a tisztelt kö- 
zonséget, hogy tekintettel az 1 órai 
zárórára, a szenzációs uj januári mu- 

sor már este 10 órakor kezdődik. 

— csidók kenyérszelvényeinek megzem- 
misitőse, Az aradi városi közélelmezési hi- 
vatal közleménye szerint az ellátásügyi ál- 
lamtitkárság intézkedése folytán az áthu- 
zotb, fehát zsidú személyek tulajdonában 
evő 0, 2, 5 és 7 számjeggyel végződő ke- 
ayérsze lvények január 13-tól érvénytele- 
nek, A pékek ilyen számvégződésü szel- 
vényre nem szolgálhatnak ki kenyeret, 
a bont át kell venniök és egy papirlapra 
150 szelvényt felragasztva be kell szolgál- 
tatniok, A lakcsság részére január 13. 
181. számu kenyérszelvény érvényes 

—- A gyermesteri szolgálat uj b 
Timisoara-Temesváro:t január vee 
város vette át a gyepmesteri szolgálat 
amely eddig magánkézen volt. A szolg: 
egyes ágait részint a városi köztisztasági hi- 
vatal, részint pedig az állatorvosi hivata 
hatzáskörébe osztották be. 

— Orvosi hir. Dr. Lang M. fogo! 

va, Unirii-tér 10 (Banca Nationala mellet 
hazaérkezelt es rendeléseit ujból 
te. Rendel 8-12-ig és 2-6-1 

— gyeletes gyógyszertárak 
én, csütörtökön Timigcara-Temssvá. 

következő gyágyszertárak tartanak 
tes szolgálatot: Belváros: Irgalmasok 
Toan-utca 5.),. Gyárváros: Jahu 
éStefan cel Mare-utca 3.), Erzsébe 
Keller (Carol-ut 27.), éveébb 
barm (Tancu Vacarescu-utca 3 
Chioreanu, Fratelia-Ujkisoda: I 
Fretdort.Szabadfalu: Eremiei 
ügyeletes ayágyezertárak, rendje 
koző: a (a eseg egé 

pitol: egr áros, 
meg, Thalia; Lala 



Timisoarai 
temesvári 

Apróhirdetések 

HIRDETŐINK FIGYELMEBEI Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dli előzetes beküldése mollett közlünk. 

aA hirdetésen kérjük a pontos név
, Jakcim, 

valamint a hirdető személ
yazonossági iga- 

volványa számának is a fel
tüntetését. Hely 

beli hirdetéseket telefonon nem
 veszünk fel! 

m 

DIJSZABAS. Mirdetések dija 15 szóiz 45 

oi minden további szó ő lei. Vasárnapi 

zámiban 15 szóig 70 lei, minden további szó
 

lei. Álláskeresőknek 10 szóig 15
 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés
 és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 1
5 tel pótdij fize- 

teudő. üÜzleti hirdetések csa
k keretes hirde- 

ésként vehetők fel. Hivatalos idő 9- 

121-i Ti róhi éseket másnap- 31-ig, s-ig. Apróhirdetés
e D 

ra csak déli 1el órálg és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timiooarai-temesv
ári kiadóhiva- 

talban. 
a 

Egy használt de jó állapotban levő 

massziv iróasztal 

Timisoara II. Piata Petru Rares 4. 
173) 

HöÖLGYEK részére tanfolyamok nyil- 

nak meg az országos szabászati iskola 

Dánáti intézetében, Haas Hermann álla- 

mi okleveles szaktanár vezetésével. Ti- 

misoara, I., Unirii-tér 5. szám. (128) 

KERESÜNK szálloda részére megbiz- 

nató mosónőt, havi alkalmazásra. Ti- 

misoara I., Eugen de Savoya-utca 13. 

II. em., 12. (82) 

d! PRAKIKUS! OLCSO ALKAILMI 

DOLGOK közvetitése! Elad? Vesz? Al- 
kalmi háztartási, érték vagy disz tár- 
gyakat? butorokat stb. Ingatlanokat, 
földeket? Keres vagy óhajt bérbevenni: 
haázat, lakást, butorozott szobát, rak- 
tárt? stb. Keres, vagy van kamatoztató 
tőkéje? VIDEKIEK! Keresnek kereske- 
delmi összeköttetéseket: épitészekkel, 

mérnökökkel, vállalkozókkal vagy szak- 
mesterekkel? Tanitók! Keresnek tanit- 
ványokat korrepetálásra? Tanulók! ke- 
resnek korrepetátorokat? „ORIENT- 

BOY,, cég Timisoara I, Ungurianu 9. 
Egy 42 leies komissio ellenében, a nyil- 
vántartási osztálya által, 8 napon át, 
óbaja szerinti cimmel, rendelkezésére 
a. Olcsó és garantált Boy-szolgálat. Te- 
afon 42-22 és 17-99. (2534) 

Traktorokat, bármilyen gyártmányt, 
bármilyen állapotban megvételre kere- 
sünk. Desider Friedrich, Timisoara II, 
Str. Cogalniceanu 8. szam. (2726) 

Hladó modern méhészet, Dadant-Blatt 
kaptárokban, 80-1100 család, elegendő 
téli mézkészlettel. Cim a timisoarai kia- 
dóban. (3982) 

TRAKTOR (Ford) 4 soros ekével eladó. 
Zsivano Vichentia, Cenadul-Mare 802. 

(168) 

TÖKRÉLETES fodrásznőt keres azonnali 
belépésre Sens fodrász, Timisoara, II., 
3 August-utca 17. (109) 

BEJARONÖT keresek. Timisoara, III., 
Doja-utca 26, házmesternél. 187) 

ügyes mindenest jó bizonyitványokkal, 
do fizetéssel azonnal felveszek. Timi- 
soara III. Motilor 2/a. (320) 

é6 éves tökéletes kereskedőő 100.— 
200.090 lejjel bizalmi állást keres, rak- 
mnok utazói, beszerzői áljást, esetleg 

arsulna kisabb rentabilis vállalatba. 
imn a timisoarai kiadéban. 3988) 

Fegáns butorozott szoba 2-3 sze- 
nálvnek, felvővizzel, telefonnal, köz- 
pontban. elsőrendü félpenzióval kiadó. 
neklődni szivességkől telefon 27-52. 

i (56) 

Timisoara ITT 
(6008) 

es bakkancs eladó. 

ó 

UJ-NÉLKÜLI bőrmellény C ] 

egyujjas kesztyü, teljesen uj, eladó. 

I, Eugen de Savoya-utca 7, földszint 
balra. 

Esslngeni rollos ablakok, üveg-ajtók, 
rekamiér berakó asztal eladó. Ugyan- 

ott asztalos munkát vállal. Timisoara 

III. Bul. Carol 51, ajtó 11. (218) 

Félháló fehér, konyhaszekrény, konyha- 

asztal, szabóasztal eladó. Rózsa, Timi- 

soara II. Scolii 20. Délután 83-6-ig. 
(206) 

Komplett háló és 3 plusz 1 Super rádió 
sürgősen eladó, Timisoara II. Badea 
Cartan-tér 6, házmesternél. (225) 

Vállalok mosást, vasalást, házhoz is 
megyek. Timisoara III Martirul Ciordas 
utca 67 szám. (224) 

Mindenes szakácsnőt éves bizonyitvá- 
nyokkal felveszek. Jelentkezni Timisoa- 
ra III. Mitropolitul M-etianu utca 6, ház- 
mesternél. (223) 

ÉJJELI őri. vagy portási állást keresek. 
Timisoara, II., Mihai Rosu 14. (204) 

GYERMEKKÁD, brokát függöny, fe- 
hérnemü, női ruha, kis párnák és sző- 
nyeg eladó. Rózsa, Timisoara, II., Scolii- 
utca 20, délután 3-6-ig. 
aza v yrsa y 

Divat-kalapok, tompok 
és anyagok mnagyraktára 

Salon „PARIS" 
Timisoara II. 3 Amgust z3 

zr 

nbsoráta gv kő 

Kiadó két elegánsan butorozott szoba, 
kütön konyha es fürdőszobával, a város 
egyik legjobb helyén. Komoly érdeklő- 
dok cimet vagy telefonszámát „Magán- 
házban" jeligere a timisoarai kiadóba 
kérem. (251) 

Szikvizkihordó kocsist felveszünk. Csak 
megbizható, komoly, jó bizomyitvánnyal 
rendelkezök jelentkezzenek. Katonamen- 
tesek előnyben. „Hercules' szikvizgyár, 
Timisoara, III., Ion Vasii 4. (245) 

Keresek megbizható jól főzni tudó szor- 
galmas szakácsnőt. Timisoara I., Bucu- 
resti-utca 8. (232) 

59 évesnél idősebb bejáró szakácsnőt ke- 
resek, esetleg fiatalabbat. Timisoara, I., 
Tache Ionescu 23, Brunner. Jelentkezés 
10-1 óra között. (273) 

VWekete téli- és sötét drapp tavaszi-kabát, 
finom szövetből, jó állapotban, kis kö- 
zéptermetre alkalmi áron eladó. Timi- 
soara, V., Blaskovitstelep, Geml-utca 6. 

(277) 

Faplan, kettő, bordó gyapjusatén, fehér 
vattával bélelve, legfinomabb bécsi ké- 
szitmény, vadonatuj, eladó. Timisoara, 
IV., Bratianu-ut 22, ajtó 2. 12-3 között 

(236) 

sukez usuokas 

(kozsok), 

ek gyv- TE 

MINDENES lányt felveszünk. Arendt 
cukrászda, Timisoara IV. Bul. Berthe- 
lot 6 szám. (280) 

ELADÓ női kosztüm, vagy kabátnak 
alakitható zsakett, női, férfi és gyer- 
mek téli holmi, Timisoara IlI. Treboniu 

Laurean 5, az udvarban. (261) 

KÖZÉPKORU jól főző nő állást keres 
azonnalra egészen, vagy bejárónőnek. 
Cimeket „Rendes" jeligére kér a timi- 
soarai kiadóba. 263) 

50 EVEN felüli bejárónőt keresek dél- 
előttre, vagy hetenként 3 napra. Jelent- 
kezni 10-1 óra között. Timisoara I. 
Regina Maria 5, II. 14. 262) 

13 HONAPOS gyermelkemmel havi 5900 
lejért is állást vállalok mindenesnek. Ci- 
meket „Együtt" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (2653) 

ELADÓ bőrhulladék. Timisoara III, Me- 
o 

morandului utca 55. (208) 

KÉTSZOBAS magánház a HI.-ik kerü- 
let külvárosi részében kiadó. rdeklöd- 
ni 4 óra után, Timisoara I. Eugen de 
Savoya 16 I. emelet, ajtó 11. 286) 

JÓRAVATÓ fiu lakatos inasnak menne 
teljes ellátással. Szekér, Timisoara I. 

Regele Ferdinand 6. 269) 

KORCSOLVA. nutria szörme eladó. Ti- 
misoara IIT. Feldioara utca 3 szám, IT. 
emelet, jobbra. 271) 

EGY MILLIÓT elhelyeznék megbizható 
cégnél, közremüködés nélkül. Ajánlato- 
kat ,Kellemes partner" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (270) 

ÖNALLÓAN főző mindenes bejárónőt 
keresek. Timisoara IV, Calea Sagului 
4, Eneas utcai villamos megálló. (272) 

Hlegáns különbejáratu utcai butor 
szoba fürdőszoba használattal Józsefvá. 
ros központjában, villamos megállónál, 
egyedülálló személynek azonnal kiadó. 
Ajánlatokat a timisoarai kiadóba kérek 
„Nem zona 19437 jeligére. (Z47) 

Butorozott szobát, utcait, tázasat 3 sze- 
mélynek keresek február 1-re. Agyne- 
rnüm van. Ajánlatokat „Idős evakuál- 
tak" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (235) 

Flüreszgyari sepeszi 
keresünk azonnali belépésre BAR- 
SANA S. A. R. volt Kocsis, Brasov 
NCalea Bucuresti 35. 

ktza 

pompás francia Teleloen 
Ésee zenés vigjáték 38-95 

m m 

Angol Pleyel zongora pancéltőkés, ke- 
reszthuros, kifogastaian állapotban el- 
adó. Fratelialb Bessenyőtelep IV. utca 
41 szám. (z44) 

Elveszest C. F. R. igazolvány Frekke 
László névre. Kérem a megtalálót juta- 
lomért a timisoarai kiadóban leadni. 

(250) 

Hnyhaszekrény, szekrény és egy asz- 
tal eladó. Timisoara IV. Fröbl utca 43. 
szám, ajtó 5. (274) 
Házvezetőnőnek menne uricsaládhoz 
vagy egyedülálló urhoz egakuált urinő. 
Szerény igényekkel. Ajánlatokat „Kö- 
zébpkoru' jeligére a timisoarai kiadóba 
kér. (275) 
Uj kombinált szoba és konyhabutor el- 
adó. Timisoara II. Herodot utca 6. (276) 

A'kalmi vétel, szil bunda jó állapotban 
sürgősen, nagyon olcsén eladó, Ügyan 
ott szürke uj férfizumikabát. Gáborné, 
Timisoara III. F. Civariu 5. (3992) 

Üzenei Erasov-Erassóba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal Visconti ur vezetése alatt levő 
„DUNAREA" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, telefon 13-36 és 
14-98, aki minden adás-vételre 
vonatkozó felvilágositást megad. 

Reresek jol 10í0 1d0. eb bejaronot reg- 
gel nyoletól delután hatig Timisoara, 
1, Regele Herdinand 1, 11. em. ajtó 11. 

(252), 
Mázvezetőnő több évi gakorlattal keres 
k ebb háztartásban alkalmazást. Roth- 
manné, Soldannál Timisoara, Brátianu 
18 sz. (253) 

A anylánc, 12 személyes modern ezüst 
evőeszközt megvételre keresek. Ajánla- 
tokat „Privát eiadó" jeligére a timisoa- 
rai kiadóba kérek. (248) 

Medern uj ház a 6-os villamos mellett, 
Cluj utcában, elutazás miatt sürgősen 
e' ldó. Közelebbit: Timisoara I. Tugen 
de Savoya 1. a házmesternél. (261) 

Hócsizmák szép lakk fekete 38-as és 
36-os barna, korcsolya, fekete és barna 

szövet ruha, elcsón eladók. Timisoara 
III. Remus 12. Scháfferné cipész mel- 
lett. (242) 

Jó állapotban lévő „Sunda" pedálos 
cimbalom 16.000 lejért eladó. Gálnó 
Domokos, Tarnaveni. (3991) 

Mündenest és szakácsnőt azonnalra ke- 
resek. Dr. Stefanovici, Timisoara II. 
Abrud utca T7 (Apollo mozival szemben. 

(233) 

Idősebb, gyermektelen házaspár ház- 
mesteri, vagy bármily elfogadható ál- 
lást keres. Cim a timisoarai kiadóban. 

(214) 

112 szem széles Trico-Record kötőgép 
otcsón eladó. Használatára meg'tanitjuk. 
Timisoara III. Giurgiu utca 7, csak dél- 
után. (238) 

Komolyabb főzni tudó mindenes bejáró- 
nőt felveszek. Timisoara, I.,, Eugen de 
Savoya-utca 12, II. emelet, ajtó 11. 

(256) 

Egy fekete férfi télikabát jó állapotban 
eladó. Timisoara, II.,, Hönig-utca 3. 

(246) 

Erika-irógép, kifogástalan állapotban, 
eladó. Timisoara, IV., Bratianu-utca 
földszint 29. (241) 

HADMENTES kihordót szikvizgyárba 
felveszek. Fekete János, Timisoara II. 
Nouá utca 1. 4259) 

KIADÓ két ágyas butorozott szoba, 
esetleg teljes ellátással, csak diáknak, 
vagy tisztviselőnek, Timisoara III. Eroi- 
lor dela Tisa 47. 

Házakhoz megyek varrni. Szépen és ol- 
csón dolgozom. Timisoara Cápitan Dan 
utca 21. szám. (234) 

Modern mély sötétkék gyermekkocsi el- 
adó. Timisoara II. Láptarilor utca 7. 
szám, Kovács. (243) 

őn Hó tökéletes szakács állás: keres. 
Timisoara II. Virgilius 7. (240) 

Eejárónőt, 50 éven felülit könnyü hely- 
re, azonnal felveszek. Timisoara II. Sco- 
lii utca 13, Spierer. (239) 

Mindenes bejárónő, főzni is tud, 15-re 
Feres. Timisoara III. Martirul Ciordas 
14, ajté 6. (231) 

Száraz nagy raktár azonnal kiadó. 
Ugyanott szalon-tükör 2.50 magas el- 

" Tuós eeilála 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

fodrász Timisozra 
1I., Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 
villamos megállójánál :: 

CSALAÁDTAGKINTI kezelésben része- 
sül komolyabb polgárleány, vagy egye- 
dülálló asszony, ki könnyebb házi teen- 
dőket teljes ellátás és fix fizetésért el- 
végez. Cimeket „Megbizható" jeligere 
kérem a timisoarai kiadóba. ie9) 

MEGVETELRE keresek emendi lud 
és egy jó házőrző francia buldogot, vagy 
2 kölyköt. Kaniczky Toan, Mica juc 

(258) adó. Telefon 53-37, Timisoara. (235) Tárnava Mica. (3989) 

MODERN, uj konyhaszekrény eladó. Tócipők, kifogástalanok 7–12 éves Ötven éven felüli jól főző szakácsné el- 
Megtekinthető az asztalosnál, Timisoa- 
ra III. Prota Dragomir 14 szám. (257) 

gyermekeknek eladók. Timisoara IV. 
Bul. Cav1 6, ajtó 8. 249) 

menne bejárónénak. Arad, Duca ut 
d1 (4886) 

Tiparita la 13 lanuarie 1943 


